

专访

中国经济中长期向好大势并未改变

——访泰国央行行长社他布

新华社记者 王亚光 王媛媛 郭鑫惠

泰国央行行长社他布·素提瓦纳吕布日前接受新华社记者专访时表示,受新冠疫情反复等因素影响,中国经济增长短期承受压力,但中国有足够的政策空间应对下行压力,也有足够的增长空间支撑经济中长期发展。

社他布表示,中国经济的稳定增长对泰国和整个区域的经济增长至关重要。“在我们看来,中国经济当前出现的增速放缓只是短期现象,中国有足够的政策空间来应对经济下行压力,中国经济的中长期增长前景依然积极乐观。”

展望未来,他认为尽管和许多经济体一样,中国经济也面临结构性挑战,但中国在科技创新等领域的投入推动了生产力水平大幅提高,可以缓解相关挑战带来的压力。

他认为,亚太经济体当前面临很多风险和不确定因素,而应对挑战的关键在于保持开放,促进区域经济一体化,保持贸易和投资畅通,加强经济体之间的联系。

中国发展为全球经济贡献稳定性

——访约旦前副首相贾瓦德·阿纳尼

新华社记者 冀泽

约旦前副首相、经济学家贾瓦德·阿纳尼日前接受新华社记者专访时表示,中国经济近期克服了超预期挑战,保持增长动能,这也为世界经济贡献了稳定性。

阿纳尼长期关注世界经济发展动向。他认为,中国在维持全球产业链和供应链正常运行、稳固世界粮食安全等诸多方面发挥着重要作用。

与此同时,他指出,中国农业技术发达,基本农产品可以保证本国粮食供应,这也有助于稳定世界粮食价格。

阿纳尼表示,中国的改革开放取得了举世瞩目的发展成就,也极大推动世界经济繁荣发展。

最新动态:

俄方说乌军继续利用民用设施部署火力 乌总统夫人访问美国

新华社北京7月19日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯国家防御指挥中心负责人米津采夫18日说,乌军继续利用民用设施部署火力,并在扎波罗热等地区纵火焚烧农田。

家安全局官员职务,原因是工作表现不理想。——据俄罗斯第一频道18日报道,卢甘斯克武装力量表示已经控制了卢甘斯克地区利西昌斯克市以西30公里处的谢尔韦斯克。

泽连斯基18日在社交媒体发文说,她应美国总统夫人吉尔·拜登邀请当天抵达美国进行访问。

——据乌克兰国家通讯社18日报道,乌克兰外长库列巴在接受媒体采访时说,在俄乌冲突问题上,白俄罗斯采取了支持俄罗斯立场。

乌克兰局势



韩国:餐饮价格上涨

7月18日,人们走在韩国首尔的一条餐饮街上。今年上半年,随着通货膨胀率走高,韩国餐馆餐饮价格上涨。

新华社记者 王益亮 摄

伊朗外长:美国对伊制裁无益于重返伊核协议

新华社德黑兰7月19日电(记者高文成)伊朗外长阿卜杜拉希扬18日说,为就重返伊朗核问题全面协议达成共识,美国应停止对伊制裁和施压。

2018年5月,美国单方面退出协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

普京:俄罗斯将集中精力发展高新技术

新华社莫斯科7月18日电(记者刘恺)俄罗斯总统普京18日表示,某些国家试图通过禁止俄罗斯获得国外高新技术来限制俄发展,但俄罗斯将集中精力寻找新的解决办法,大力发展高新技术。

据俄总统网站报道,普京当天在出席有关俄战略发展和国家项目的会议时说,某些国家针对俄罗斯采取限制性措施,例如禁止俄获得国外高科技产品,这对俄是一个巨大挑战。

普京表示,在意识到面临巨大困难的情况下,俄罗斯将集中精力寻找新的解决方法,有效利用现有的自主技术储备,推动本国创新企业发展。



视觉新闻

欧盟外长会在布鲁塞尔举行

7月18日,在比利时布鲁塞尔,欧盟外交与安全政策高级代表博雷利(右)与比利时外交大臣拉比卜在会前握手。

当日,欧盟外长会在比利时布鲁塞尔举行。

新华社记者 郑焕松 摄

印度举行总统选举

新华社新德里7月18日电(记者胡晓明)印度18日举行总统选举,联邦议会两院议员和各邦议会成员组成的选举团对两名总统候选人进行投票,选举产生新一任印度总统。

印度媒体普遍认为,由于执政的全民主联盟在联邦议会两院和大多数邦议会拥有多数席位,其推举的总统候选人德劳帕迪·穆尔穆具有明显优势,有望击败反对党联合提名的总统候选人亚什万特·辛哈赢得总统选举。

总统选举计票将于7月21日举行,新当选总统将于7月25日宣誓就职。

国际疫情

奥密克戎毒株新亚型在拉美加速传播

新华社加拉加斯7月18日电 综合新华社驻拉美地区记者报道:近期,新冠病毒奥密克戎毒株新亚型BA.5和BA.4在拉美地区加速传播,导致拉美多国疫情反弹。

新亚型BA.5和BA.4引起的确诊病例占比从79.3%增至93.2%。墨西哥卫生部16日发布报告说,过去一周全国平均每日新增病例约14000例,每日新增死亡病例约8例。



捷克18岁以上人群可接种第二剂新冠疫苗加强针

7月18日,在捷克布拉格,医护人员为一名男子接种新冠疫苗。捷克卫生部此前宣布,自7月18日起该国18岁以上人群可接种第二剂新冠疫苗加强针。

新华社发(达娜·科什奈洛娃摄)



科伦坡街头

7月18日,在斯里兰卡首都科伦坡,人们排队等待加油。斯里兰卡政府17日签发的新闻公告说,该国自18日起继续在全国范围实施紧急状态。

新华社记者 王申 摄